

没买车位 开车进小区被拒

福州龙湖兰园·天序业主称,物业告知地下车位只卖不租;部门表示,该小区 属人车分流小区,车位可通过租赁的方式停放使用

N海都记者 陈逸之 林涓 文/图

近日,福州市民邱先生(化姓)通过智 慧海都平台报料称,自己是仓山区龙湖兰 园·天序的业主,驾车进入小区时,却被物 业以"没买车位"为由拒绝停车。那么,物 业有权决定业主私家车的进入与停放吗? 对此,记者进行了解。



龙湖兰园:天序小区

业主:购房时称车位可租 如今告知只能购买

邱先生告诉记者,自己 2020年在龙湖兰园·天序 购置了房产,去年12月交 房。"看房的时候,售楼员并 没有告知车位销售事宜,只 说没有车位的业主可以租 车位停放。"

交房后,邱先生常驾车 前往小区监督装修情况,却 在地下停车场入口处被拦 下,"说是只允许买了车位 的车进场"。邱先生对此感

到不解:"现在小区没什么 人住,停车场也没什么车, 业主不能暂时停放在无主 车位吗?"而物业工作人员 的解释是,车位为开发商在 售的产权车位,不能随意停

对此,邱先生希望通过 租车位解决停车问题,却被 物业告知目前没有车位出 租,只能购买。"这与当时说 的不一致,也给我的出行造

成麻烦"

28日,记者来到龙湖 兰园·天序综合服务中心, 以购房者的身份询问小区 停车事宜。工作人员张先 生告诉记者,小区目前实 行"人车分流"制度,小区 地面没有设置停车位,汽 车、电动车均停放在地下

对于"有车没买车位" 的情况,张先生表示,小区

目前有出租车位,此类车位 属于业主,数量较少,月租 金在400元至450元。"假如 没办法租车位,业主也可以 停放在小区门口的市政道 路规划停车位内,"张先生 说,"没买、租车位,车辆确 实无法进入小区。"

随后,记者多次拨打 福州龙湖物业服务有限公 司的电话,均被提示为空

部门:正在办理市民投诉 车库车位可租赁停放

对此,记者联系了仓山 区金山街道办事处了解情况, 工作人员表示,目前已收到 市民的投诉件,正在办理中。

记者也联系了仓山区 房管局物业科,物业科有关 工作人员回复称,据了解, 该小区属于人车分流小 区,为安全起见,小车需驶 入地下车库内,同时车库 内的车位可通过租赁的方 式停放使用,不一定非要

购买。此外,小区商铺门 口以及小区外的一条市政 道路上均有汽车临时停放 点,可供业主们停放。

律师:车位、车库应首先满足业主需要

对此,福建新世通律师 事务所律师彭坤豪表示,首 先,根据《民法典》,建筑区 划内,规划用于停放汽车的 车位、车库应当首先满足业 主的需要。如果小区内闲 置大量车位而不允许未购 买车位的业主通过租赁车 位的方式进入与停放,既没 有法律依据,也浪费社会资

其次,如果小区内的车

位属于开发商所有,那么应 当由当事人通过出售、附赠 或者出租等方式约定车位 归属,开发商也应当在出售 车位的同时配备一定比例 的租赁车位,以满足不同业 主的停车需求。而占用业

主共有的道路或者其他场

地用于停放汽车的车位属 于业主共有,该部分车位可 以通过业主大会授权物业 进行统一管理。

最后,根据《物业管理 条例》的相关规定,物业可 以代为收取物业共有部位、 共用设施设备经营收入和 车位场地费等公共收益资 金,对出入停放的车辆履行 好管理义务。业主如果需 要在物业管理区域内停放 车辆,也应当事先与物业公 司商定停车位置,并交纳相 应的场地使用费,不得擅自 占用道路或者其他场地。

闽侯祥谦镇:清洁家园成效大

海都讯(主任记者 陈则周) 6月初以来, 福州闽侯县祥谦镇政 府组织镇村干部和志 愿者到各村开展卫生 大扫除,进一步打造良 好的卫生环境,令人耳

记者了解到,近年 来,祥谦镇认真贯彻闽侯 县委县政府关于开展"护 河爱水 清洁家园"的精 神,结合实际,扎实地持 续在行动。每月14日定

为"护河爱水 清洁家园" 日,祥谦镇干部、群众积 极展开"清洁家园"行动, 在八清一改的基础上,抓 好水域沿岸的综合整 治。大家深入主干道、大 街小巷、田间地头、水域 沿岸等重点区域清理废 弃物、白色垃圾、枯枝落 叶等垃圾。祥谦镇党委 书记王昌桂、镇长池财俊 要求大家分工明确,通力 配合,确保不留卫生死 角。6月26日,记者来到

祥谦镇兰圃、凤港、中院 等村庄看到,街巷整洁, 河水清澈,环境清新,广 大群众的文明意识、卫生 意识、环境意识、家园意 识较强。

镇领导林端云在接 受记者采访时表示,祥 谦镇崇尚爱护环境从身 边做起从我做起,打造 良好的环境,把家园建 设得更美丽。将继续发 挥小团队细网格作用, 干群共同参与。

№ 海峡都市報 分类广告 **7** 0591-87811583

招租3500m²楼面,尚干汽车文化广场A区3层。电话:15505911237李

白蚁防治 🖫 白 蚁 专 线 ★ 8 7 6 0 1 1 1 6

声明公告』 魏龙遗失一本军用驾驶证,驾驶证

号:KA14000389,特此声明作废。

原名陈雪燕,现更名为陈默,身份证号350182199303126868,特此声明。由更名引发的一切法律责任由本人自行承担。

遗失声明 大立遗失福建建筑高等专科学 村镇规划建设与管理专业毕业 书,证书编号:960411,现声明作废。

区五四路 210 号国际大厦 20 层 ★ **网址**: http:// 福建省海峡拍卖行有限公司 2023 年 6 月 30 日 联系地址:福建省? /★公司微信号:hxp 张蒙与欧虹辰之女张馨殳的出生

月17日,编号L350270160,声明作废。

福建省闽侯县甘蔗镇化龙村福龙 巷41号村民洪茂德,不慎遗失土地证,编号915783,声明作废。

拍奏公告 委托,我公司定于2023年7月28日10:00 平台(网址:https://paimai.caa123.org.cn) **動牌旧轿车壹辆**(不含车牌号,保险等 デン<u>条半後、21088</u>万元

スペッパル 別は赤禾广场3号楼819室 月5日、6日 县区

联系电话:0/31-88333940 湖南佳林建设集团有限公司 2023年06月29日 福建省恒通拍卖有限公司拍卖公告

2000000 元奖金滚入下期奖

本期兑奖截止日为2023年8月 28日,逾期作弃奖处理。 第23171期开售时间;2023年 6月29日20:10:00。止售时间 2023年6月30日20:00:00。

体彩开奖公告

本期开奖号码:03+15+16+22+25+26+36 14 本期出球顺序:26+16+15+36+03+25+22 14

本期销售金额:787736元。 61148752.50元奖金滚入下 61148752.50 元奖金滚入下 期奖池。 本期兑奖截止日为2023年8 月28日,逾期作弃奖处理。

失級 特等奖 一等奖 二等奖 月28日,適期作弁奖处理。 第23073期开售时间:2023 年6月29日20:10:00。止售时间:2023年7月1日20:00:00。

中国体育彩票福建31选7第23170期开奖公告 开奖日期:2023年6月29日 本期开奖号码:07+10+12+15+20+24+27 30 本期出球顺序:27+07+10+15+20+12+24 30

194注 200元

J+12+24 30	本期出球顺序:02+20+13+08+03		
售金额:2656494元。 14.55 元奖金滚入下	奖级	本地中奖注数	单注奖:
	特等奖	0注	0
. 奖截止日为2023年8 期作弃奖处理。	一等奖	188注	50
71期开售时间:2023	二等奖	3101注	6
日20:10:00。止售时	本期销售金额:101450元。		

中国体育彩票排列3(福建省)第23170期开奖公告 中国体育彩票福建22选5第23170期开奖公告

中国体育彩票排列5第23170期开奖公告 开奖日期;2023年6月29日 本期开奖号码;08221 额;20059670元。 本期主集 国销售金 额:20059670元。 157142890.98 元 实金藻、下期张止自为 2023 年 8 月 28 日,逾 期作弃奖处理。 "www.lottery.gov.ca" 奖级 中奖 单注 应派奖金 注数 奖金 合计 21704.50 元美玉潔人下期美池。 本期兑奖截止日为2023年8月28日,逾期作弃奖处理。 第23171期开售时间;2023年6月29日20:10:00。

闽侯白沙派出所白沙镇政府联手 推出三举措提升平安三率

海都讯(主任记者 陈则周) 为讲一步拓宽与 民众的联系通道,提高群众 对社会治安、公安机关执法 满意率,最近,闽侯白沙派出 所与白沙镇政府联手,以公 安机关执法靶向监督专项行 动为契机,提升执法素养,推 出三大措施,收效甚佳。

闽侯县公安局白沙派 出所林其恩所长告诉记者, 他们从三个方面入手:

一是以案促学,提高办 案质量和效率。组织民警 学典型案例,关注县局每日

通报等资料,促进整改提 高。学好各类智慧平台操 作和应用,依托大数据优势 提高办案效率。二是高压 严打,铲除违法犯罪土壤。 深挖违法犯罪线索,加大打 击力度,坚持以"零容忍"的 态度及时查处。对校园周 边等重点部位,创新运用 "家警校三级联动机制",齐 抓共管,守护青少年。三是 提高素质,规范民警辅警服 务水平,结合市局"六亮六 提升"方案,规范内务管理, 深化政治建警、规范塑警理

念,加强执法服务水平,深 入到群众中去,为人民服 务,面对面服务和交流。以 饱满精神、端庄仪容、文明 举止服务民众。通过共同 努力,白沙派出所1-5月份 警情处置满意率100%,涉 赌警情环比下降40%,刑事 警情环比下降约37%,案件 数环比下降约34%,入户访 查1000余户,覆盖实有人 口3000余人,有效打击各 类违法犯罪行为,社会治安 良好,警民连心,人民满意 率显著提升。